

恐美懼日過過去 投打實力到峯頂

中華棒球隊金牌有望

本報記者劉復基專題報導

●甫獲第卅屆世界棒球錦標賽季軍的中華奧運棒球隊，今天將隨我國奧運代表團前往漢城，參加十九日點燃戰火的奧運棒球示範賽，中華隊在世界棒球賽克服了「恐美症」、「懼日症」後，贏得奧運金牌的希望大增。

上屆洛杉磯奧運棒球表演賽，中華隊就是相繼敗在美國隊及日本隊手下，而只獲得銅牌，今年漢城奧運會，美國隊、日本隊又是最被看好的熱門球隊，但在義大利世界棒球賽，中華隊兩度擊敗日本隊，一度「幾乎」擊敗美國隊後，全隊都建立了在奧運和美、日爭金牌的信心。

美國隊被喻為是史上實力最強的隊，陣中球員在漢城奧運結束後，幾乎都將投效美國職業棒球隊，但是美國隊球員年輕，情緒控制不穩，在世界棒球賽四強決賽對中華隊、古巴隊兩戰，都已嘗到苦頭。

中華隊在世界棒球賽預賽，曾以一比九輸給美國隊，當時中華隊球員因為擺不揮在美國的七場訓練比賽，慘遭美國隊修理的夢魘，所以打得一無是處，美國隊贏得非常輕鬆。

不過四強決賽中華隊再度遭遇美國隊時，美國隊球員也承受輸不起的壓力，美國隊近況最好、預賽連勝中華、日本隊的勝利投手麥唐納，演出完全走樣。

世界棒球賽冠軍戰，美國隊評價最高的一「獨臂投手」艾伯特，第九局受義大利籍一壘裁判誤判的影響，控球立刻出現破綻，而被古巴隊擊出全壘打扳平。

所以，雖說美國隊球員以實力來比，中華隊球員甚難望其項背，但是在棒球這項團體競賽中，牽一髮而動全身，臨場經驗不足，心理建設不夠，十分實力也只能打出八分，美國隊也并非完全沒有缺點。

中華隊在世界棒球賽越打越好，可以說是球員狀況的調整漸入佳境，已經逐步擊向訓練的高峰，徵召返國的旅日球員中，除了投手涂鴻欽仍陷在低潮外，其餘球員投、打、守的表現，都深獲教練團的信心。

中華隊在世界棒球賽前半段，投手群只有陳義信、郭建成狀況穩定，但是陽介仁在對尼加拉瓜之役投出個人的代表作，郭李建夫在對韓國隊的比賽投出信心，黃平洋則在最後一戰重振雄風，使得奧運投手調度將不會有捉襟見肘之憂。

打擊方面，中華隊的打擊順序，在最後對日本隊的比賽，終於調整出黃金打線，雖然這場比賽記錄，看起來安打嫌少，但是實際上幾次擊在三、游間的內野安打球，因為日本隊守備出色，選擇封殺奔向二壘的跑者，而減低「實際」的安打數。

中華隊的防守在這次比賽，如果扣除外野燈光設計不當的影響，可以說是滴水不漏，許多落點相當理想的球，都在高水準的守備動作下，把打者封殺或接殺出局。

中華隊陣中的旅日球員，在對日本隊的兩場比賽中，充分發揮「臥底」的功效，把日本隊投手投球的習性摸得一清二楚。王光輝在最後一戰擊出的全壘打，就是拜旅日球員臨場提示所賜，這一棒同時證明，中華隊兩度擊敗日本隊，絕非倖致，而是實力的具體表現。

當然，中華隊整體組合上也並非完美無缺，像曾輪給奧運預賽同組的波多黎各隊，但是中華隊已從輸球的經驗汲取教訓；在奧運前加緊衝刺。地主韓國隊、加拿大、波多黎各及荷蘭隊，主、客觀因素或實力雖有可觀之處，但要在中、美、日三強中爭奪一席之地，從世界棒球賽的戰況來看，爆出冷門的機會不大，所以今年漢城奧運金牌，仍可能是中、美、日三強競爭的局面。

古巴缺陣

漢奧美中不足

【本報奧運採訪團漢城電】本屆奧運有破紀錄的一百六十一個國家參加，但仍遺漏了一個運動強國——古巴。古巴奧林匹克委員會主席岡薩雷斯堅稱，古巴此舉絕非毫無意義。他強調，古巴立場堅定，除非漢城奧運由南北韓共同主辦，否則古巴絕不參加。一般批評古巴此舉只會埋沒古巴傑出選手的前途，不過，岡薩雷斯說：「國際奧會早就明白我們的立場。我也和選手談過，他們都能諒解。此舉對他們是一項不幸，不過這正是我們所必須採取的行動。」古巴選手在拳擊、在士述比賽十二量中奪得十面金牌、角力、跳高、舉重及女子排球項目上的實力尤其雄厚。在部分田徑與體操項目上也有奪金希望。另外，古巴的棒球更是舉世公認的首強。

